
 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA VIRTUAL NO ANO DE 2022 DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM FÍSICA (PPGFis) DO CCE/UFES. REALIZADA POR E-MAIL, DE 24 A 25 DE JANEIRO DE 
2022.  

Ata da 1ª Reunião Extraordinária de 2022 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Física aberta no 
dia 24 de janeiro de 2022 às 12:00PM, por consulta eletrônica, e encaminhada a todos os membros do 
Colegiado do PPGFis pelo Coordenador do Programa, Professor Vinícius Cândido Mota. Estiveram presentes 
em razão de suas participações na consulta eletrônica os seguintes membros do colegiado: Davi Cabral 
Rodrigues, Hermano Endlich Schneider Velten, Galen M. Sotkov, Valberto Pedruzzi Nascimento, Edson 
Passamani Caetano, Valerio Marra, Wanderlã Luis Scopel, Wendel Silva Paz, Sergio Vitorino de Borba 
Gonçalves, Fernando Néspoli Nassar Pansini,  Júlio César Fabris,  António Joaquim de Campos Varandas,  
Humberto Belich Junior,  Jair Carlos Checon de Freitas, Marcos Tadeu D'Azeredo Orlando,  José Holanda da 
Silva Júnior, Vinícius Cândido Mota e o representante dos alunos João Vitor Bastos Del Piero. O 
Coordenador enviou a seguinte mensagem a todos os membros do colegiado:  Convoco os 
Senhores/Senhoras para a Primeira Reunião Extraordinária Virtual do PPGFIS de 2022, que ocorrerá por E-
MAIL, com início amanhã às 12:00PM, segunda-feira dia 24/01/2022, e término às 15:00PM de terça-feira 
dia 25/01/2022. A Pauta possui apenas dois pontos, e o único deliberativo é assunto corrente do programa 
(aprovação dos editais) e, portanto, simples:  1. Comunicações: 1.1. Férias do Coordenador: Informo que 
amanhã e depois, dias 24/01/2022 e 25/01/2022, estarei de férias, e serei substituído pelo Professor José 
Holanda. São apenas dois dias de férias, mas é justamente na duração desta reunião. Portanto caso surja 
qualquer problema neste intervalo, inclusive na condução desta reunião, será o Prof. José Holanda a tratar, 
que já está ciente da situação. Como se trata de assunto simples, não vislumbro qualquer tipo de 
dificuldade, e aproveito para esclarecer que não era possível convocar a reunião antes uma vez que a 
grande maioria dos membros permanentes esteve de férias até este final de semana; 1.2. Editais PROCAP 
FAPES: É com satisfação que informo que as propostas do PPGFIS no âmbito dos Editais PROCAP/FAPES 
foram homologadas e já publicados o quantitativo de bolsas atribuídas ao PPGFIS em cada um. De acordo 
com a documentação, disponível no site da FAPES mas que também envio em anexo, fomos agraciados com 
3 bolsas de mestrado e 2 bolsas de doutorado; 2. Aprovação dos Editais de Mestrado e Doutorado do 
PPGFIS: Os editais de doutorado e mestrado do PPGFIS, correspondentes às entradas de novos alunos no 
primeiro semestre deste ano, já estão finalizados. Seguindo os ritos do PPGFIS, os editais foram elaborados 
pela Comissão de Seleção, formada pelos professores Marcos Tadeu D'Azeredo Orlando, Valberto Pedruzzi 
e Fernando Pansini, e já foram revisados pela PRPPG, que aguarda apenas a solicitação do programa para 
sua publicação. Algumas observações: 1. Há apenas duas modificações mais significativas com relação aos 
editais anteriores. A primeira é que o e-mail do programa divulgado no edital passa a ser o e-mail 
institucional pos.fisica@ufes.br, ao invés do e-mail "particular" do gmail. A segunda modificação é a 
inclusão dos itens 3.3 no edital de mestrado e 3.4 no edital de doutorado que reforçam o fato de que apenas 
membros permanentes do programa podem assumir orientações. Estes itens foram incluídos na sequência 
das discussões ocorridas na nossa última reunião ordinária de 2021, que tratou de credenciamento e 
recredenciamento de docentes. Não se trata de nenhuma regra nova, apenas do realce de regras vigentes 
e previstas no nosso regulamento. A redação dos dois item é idêntica, e transcrevo abaixo: "Apenas 
membros permanentes do PPGFIS estão aptos a serem orientadores. Membros colaboradores, internos e 
externos, não podem assumir orientações. A lista de professores permanetes pode ser acessada através da 
sítio www.fisica.ufes.br/pt-br/pos-graduacao/PPGFis/lista-de-docentes".  2. Verifiquem por favor com 
atenção a tabela 2 do edital de doutorado, que contém as vagas por professor. Caso tenha algum erro, com 
número diferente do solicitado, por favor manifestem-se em resposta a esse e-mail ainda durante a duração 
da reunião, para que essas eventuais correções já sejam consideradas aprovadas e incluídas no texto a ser 



publicado. 3. A data de início das inscrições é dia 26/01/2022, portanto quarta-feira, e por isso é importante 
que eles sejam publicados ainda na terça-feira dia 25/01/2022.  Sobre as Comunicações, caso alguém tenha 
alguma outra comunicação que queira que conste em ata favor enviar a todos em resposta a esse e-mail 
para consideração. Caso alguém queira algum esclarecimento a respeito das Comunicações basta solicitar 
e será enviado também por e-mail em resposta a todos para que conste em ata. Sobre o ponto 2, caso 
alguém tenha alguma correção favor enviar também em resposta a todos para consideração, como por 
exemplo na questão do quantitativo de vagas por docente no doutorado.  Dessa forma, proponho o 
seguinte encaminhamento ao ponto 2:  Ponto 2: (  ) FAVORÁVEL: favorável à aprovação dos editais e 
posterior envio para publicação após eventuais correções do colegiado;  (  ) CONTRÁRIO: contrário à 
aprovação; (  ) OUTRO ENCAMINHAMENTO: favor especificar.  Reforço que a reunião será aberta às 
12:00PM horas de amanhã, e ficará aberta até as 15:00PM de terça-feira, podendo ser encerrada antes 
caso todos os membros com direito a voto computem seus votos. Havendo polêmica, será convocada 
reunião para tratar dos editais ainda nesta semana, possivelmente quinta-feira à tarde, para evitar que se 
altere profundamente as datas previstas nos textos.  Tendo a votação a seguir transcorrido normalmente 
até o encerramento do horário previsto, às 15:00PM do dia 25 de janeiro, onde o SEGUNDO PONTO foi 
aprovado por unanimidade com parecer favorável.  Não havendo mais nenhuma manifestação e não 
havendo mais nada a constar, eu, José Holanda da Silva Junior, Subcoordenador do PPGFis, dei por 
encerrada a reunião, informando que os Editais serão enviados para publicação ainda hoje. Lavrei a 
presente ata que, após lida e aprovada, será divulgada no site oficial do PPGFis. Vitória, 25 de janeiro de 
2022. 

 


